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Vift!
Ibland blir jag bara så trött 
på Mattantens dressyrpass...
Hämta det...sök här...stanna där...
sitt still...gå fot...Ja, ni fattar...

Hälsar (gäsp)...hunden
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När ni får tidningen denna gång så är som-
maren förhoppningsvis här. 

Jag längtar efter värmen och allt roligt som 
den innebär. Utomhusutställningar med 
härlig sammanhållning runt ringarna. Lata 
varma dagar på landet med hundarna som far 
runt i vattnet och njuter av det i fulla drag, 
precis som matte!!!

Det enda tråkiga just nu är att bekämpa 
dessa eländiga fästingar ...

I styrelsen är det lugnt efter som vanligt 
mycket arbete innan och direkt efter års-

mötet. 
Så kan jag nog tala för alla i styrelsen att det 

är välkommet med lite lugn innan höstens 
aktiviteter tar vid, som tex uppfödarmöten.

Vi hade ett mycket uppskattat i givande re-
gionsmöte. Där styrelsen träffade represen-
tanter från nästan alla  regioner. 

Mer om detta finns att läsa om i tidningen. 
Detta gav mersmak så vi hoppas att vi  kan 

finna ett bra sätt att träffas på så detta inte 
blev det första och sista..

Än en gång så är det bara att säga ett stort 
grattis till våra vackra svenska wheatens. 

Av åtta som blev placerade på världsutställ-
ningen i bästa tik och hane så kom de flesta 
från Sverige!!!

Grattis till kennel Seamrog och Extras för 
fina titlar!!!

Hoppas vi ses på någon wheaten 
tillställning i vårt 

avlånga land här framöver

Härlig wheatensommar!!!

Ordf i SWTK 
Helene Hulthen
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Valpkurs mycket givande!
Ända sedan vår första kull erbjuder vi en en gratis valpkurs till våra 
valpköpare.
Till de första kullarna köpte jag in kursen från en utbildad instruktör 
men fick så småningom blodad tand att kunna hålla egna kurser.

Sagt och gjort, genom att utbilda mig till 
Allmänlydnads och valpkurs-instruktör 
på Hundens Hus i Stockholm, 2007 – 
2008, har jag numera kompetensen att 
hålla egna kurser.

Har i skrivande stund avslutat den sjätte 
kursen i egen regi och hela tiden lär man 
sig nya saker samtidigt som jag försöker 
utveckla och förbättra kurserna. Det är 
en glädje att få följa valparnas utveckling 
till kropp och själ och att kunna  hjälpa 
valpköparna med de  frågor och eventuel-
la problem som kan uppstå under valpens 
resa till en vuxen hund.

En annan trevlig bieffekt av valpkurserna 
är att valpköparna får möjlighet att lära 
känna varandra och utbyta erfarenheter 
och många vänskapsband har knutits i 
samband med mina kurser.

Jag rekommenderar verkligen alla uppfö-
dare att skaffa sig instruktörsutbildning 
för att kunna hålla egna kurser, ja det 
tar tid, kostar en hel del och var tufft att 
kombinera med yrkesarbete men så här i 
efterhand var det värt all möda!

Boel
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Öst
www.ost.swtk.se

Region Östs upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 38-39,  
55-62
Bankgiro: 266-3128

Region öst har för närvarande 
ingen styrelse.

Väst
www.vast.swtk.se

Region Västs upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 30-31, 
40-47, 50-54
Postgiro: 644 26 33-1

Region Väst har för närvarande 
ingen styrelse. 
Följande personer är kontaktombud: 

Skövde/Hjo: Åsa Holm-Jalnefur, 0502-320 83
holm.jalnefur@epost.tidanet.se
Ätrafors/Ullared: Kristina Josefsson 0346-250 78
kristina.josefsson@yahoo.se 
Göteborg: Jonas Lindeman 0705-22 37 55 
webmaster@swtk.se
Falkenberg: Ann-Marie Rafton 0346-438 74
ann-marierafton@hotmail.com
Vara: Therese Karlsson 0512-334 80 

Syd
www.syd.swtk.se

Region Syds upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 
20-29, 37
Postgiro: 75 29 62-1
styrelse:
Ordförande: Tino Tortoriello, 076-764 31 98
tino.tortoriello@telia.com
Sekreterare: Pia Bergström, 0708-60 94 19
pia-@telia.com
Kassör: Bo Bergström, 0706-15 33 87  
g.b.bergstrom@telia.com
Ledamot: Malin Lindahl
Mal.lindahl@gmail.com
Ledamot: Gun Werlemark, 073-390 97 92
Suppleant: Jeanette Fröberg, 0706-58 76 87
Suppleant: Christine Svensson, 0708-53 39 86

Följande personer är kontaktombud: 
Blekinge: Vakant
Nordvästra Skåne: Vakant
Nordöstra Skåne: Loreanne Jagenheim, 
044-428 02
Sydvästra Skåne: Vakant
Sydöstra Skåne: Vakant

 SYD
Hej wheatenvänner!

Fler aktiviteter på gång inom 
region Syd; Rallylydnadskurs 
för nybörjare med Boel Rosen-
lund och Valp/unghundskurs 
i Svaneholm med Christine 
Svensson! Är du intresserad så 
hör av dig snarast! 

Till höst blir det fler prome-
nader, klippkurs och eventu-
ellt en hundmassage kurs.

Håll utkik på region Syds 
hemsida och SWTK’s anslags-
tavla. 

Har du något förslag på nå-
gon aktivitet som du tror kan 
vara av intresse för andra eller 
du vill själv hålla i tex en pro-
menad så hör av dig till någon 
i styrelsen.

Och du, glöm inte anmäl dig 
till vårt nyhets email på vår 
hemsida så missar du ingen 
aktivitet!

Tino Tortoriello
Ordförande Region Syd

Det var 41 anmälda wheatens 
till den inofficiella utställning 
som vanns av Ch House Of Sof-
ty Gelda BIS och Extra’s Esquire 
BIM, grattis till ägarna och upp-
födarna. 

Bästa valp blev House Of Softy 
Odessa. Helt underbart att få se 
dessa valpar ta för sig på ibland 
deras egna sätt och visst fick vi 
se några av dagens och morgon-
dagens stjärnor!

Glädjande många ekipage
Efter en lättare lunch och 
stunds vila drog vi igång med 
klubbmästerskapet i Lydnad.

Rekordmånga ekipage, hela 
9 stycken, var anmälda till 
klubbmästerskapet där doma-
ren slutligen utsåg Ch House 
Of Softy Hamilton med förare 
Gunilla Olandersson Schriveus 
till klubbmästare 2012, grattis! 

D o m a r e n 
ville ha per-
fektion och 
det tycker 
jag att han 
fick, det var 
mycket in-

Vilken dag vi fick den 12 maj 
på Hörby Brukshundsklubb!
11 sekundmeter storm och regn i omgång men inte 
hindrar det Region Syd, 41 härliga Wheatens med 
hussar och mattar och 9 lydnadsekipage att komma 
till Hörby och tävla! Med rätt kläder och tält uppställ-
da i lä av varandra(?) så fick domare Gertrud Hag-
ström bedöma wheatens med vind i pälsen men vad 
gör det med en så härlig stämning som infann sig!

tressant att få se våra wheatens 
och respektive förare anta utma-
ningen, för här ville alla vinna 
för att stoltsera med titeln Årets 
Klubbmästare i Lydnad 2012! Så 
duktiga wheatens och förare det 
finns, visst blev man inspirerad!

För fler resultat och bilder se vår 
hemsida.

Vi är nöjda med detta dubbel 
arrangemang och kanske är det 
ett koncept att gå vidare med?

Stort TACK till Hörby Bruks-
hundsklubb som stod för stora 
delar av arrangemangen.

Det är mycket arbete som lig-
ger bakom dessa aktiviteter och 
vad härligt att det finns engage-
rade människor som är villiga 
att offra sin privata tid.

Så en extra stor eloge åt dessa 
fantastiska människor. Tack 
även till våra sponsorer som såg 
till att många vann fina priser på 
lotteriet!

Tino Tortoriello
Ordförande Region Syd
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Domarpresentation

Glasbruksutställningen 
är tillbaka!

Svenska Wheaten Terrier Klubben inbjuder till
Aktivitetsdag med Inofficiell Utställning i Region Öst

Lördagen den 15:e september 
på Orrefors camping 

(mellan Växjö och Kalmar)

Kl 10 börjar vi med 
olika ‘prova på’-aktiviteter: 

agility, rallylydnad och utställningshandling 
Kl 12-13 lunch, 

servering finns på plats
Kl 13 fortsätter vi sedan 

med inofficiell rasspecial, domare: Tina Uneholt

Förmiddagens aktiviteter är kostnadsfria, 
ingen föranmälan

Till utställningen måste du anmäla 
senast 20 augusti 

Anmälan görs enklast online på www.swtk.se
Anmälningsagiften betalas på pg 447600-8 (SWTK). 
Betala gärna via internet men glöm inte att uppge 

hundens registreringsnummer.

Upplysningar: 
Hilde Nybom (hilde.nybom@kund.biknet.se, 

tel 070-344 43 69, allmänna frågor) och 
Veronica Strömkvist (veronica@skrivstugan.se, 

tel 070-548 77 80, lokal kontaktperson).

Kontakta Orrefors Camping, 
naturskönt belägen vid Orranäsasjön, 

tel 0481-30414, 070-84 41 673, 
www.orrefors-camping.se 

för bokning av campingplats eller stuga. 

Stanna gärna kvar till söndag; i Orrefors 
kan man köpa både prima och sekunda glas 

i kristallshoppen kl 12–16, och 4 mil därifrån 
finns Kosta Outlet, öppet kl 10–17, 

med 20,000 kvm shopping!

Valpklass 4-6 mån  130:-
Valpklass 6-9 mån  200:-
Juniorklass 9-18 mån  200:-
Unghundsklass 15-24 mån  200:-
Öppenklass över 15 mån  200:-
Championklass  200:-
Veteranklass över 8 år  130:-
Barn/Juniorhandling anmäls på plats       20:-

Det var så många år sedan jag 
dömde sist och då uppe i norr. 
Jag är otroligt nyfiken på hur 
hundarna har utvecklats och 
att nu få möjligheten att mer 
"handfast" känna igenom 
dem känns jätte spännande.

Jag är också nyfiken på vilka 
som kommer att ställa ut för 
mig... och hur många ;) 

Jag har ju varit med i många 
år och många av er har nog 
en sorts uppfattning om hur-
dan jag är och vad jag vill 
ha. Stämmer den? Och hur 
många är nyfikna på mig?

Lång erfarenhet
Jag och min man har varit 
uppfödare i över 20 år nu, 
vunnit några titlar under 
åren, exporterat och impor-
terat avelsmaterial, men i 
slutändan så spelar det ingen 
roll hur länge man har hållit 
på utan viktigast är nog vilka 
mål med utveckling man har 
(tycker jag). 

För oss är det en hund som 
passar i dagens samhälle, 
miljöer och tempo. En hund 
som lika mycket är en del av 
dåtid som framtid! 

Anpassningen viktig
Att vara en ras av allround-
typ behöver inte nödvändigt-
vis betyda att man ska jobba 

När Hilde frågade mig 
om jag kunde ställa 
upp som domare för 
SWTK Öst så sa hela 
mitt jag direkt nej...
men så tog 
nyfikenheten över... 
och jag ändrade mig 
till slut till ett ja!

med allt inom bruks, lydnad 
eller agility utan det kan 
också betyda att hunden ska 
anpassa sig till olika miljöer 
och situationer som händer i 
det normala livet.

Stadsliv kan vara rätt påfres-
tande (har jag lärt mig nu...) 
och en "välanpassad" hund är 
nog vad var man önskar sig. 

Gillar utställningar
Att jag har utställning varmt 
om hjärtat är nog ingen hem-
lighet. Det är en stor del i för 
mig en viktig bit av uppföd-
ningen. 

En samlingsplats för lika-
sinnade, utforskningsmöj-
ligheter av potentiellt avels-
material, social form i sin 
högform, underbara männis-
kor att träffa. 

Glöm inte bort att vi alla 
vill våra hundar väl, på alla 
olika sätt. Respekterar var-
andras åsikter och begrunda 
olikheter. 

Kanske finns det något att 
ta till sig även om jag i grun-
den inte tycker lika :)

Väl mött i öst. Jag hoppas 
att ni våga vara nyfikna och 
kommer!!!

Tina

Tina
nyfiken på 
utvecklingen
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Under helgen 31/3–1/4 anordnades ett möte 
på Sätra Brunn (Västerås) med representan-
ter för regionerna och huvudstyrelsen. 

På lördagen deltog även Ragnar Bergståhl, 
som är suppleant i SBKs förbundsstyrelse 
och har arbetat mycket med organisations-
förändringar. 

Vilka är problemen
Mötet började med att vi analyserade vilka 
problem SWTK har, och vad dessa kan bero 
på. 

Ett problem är de kraftigt vikande regist-
reringssiffrorna (från nästan 800 när antalet 
wheatenvalpar var som högst 2004 till drygt 
300 ifjol) vilket gör att det har blivit svårare 
att rekrytera nya medlemmar.

Ett annat problem är att engagemanget i 
föreningsverksamhet minskat generellt i 
Sverige. Detta gäller inte bara hundrasklub-
bar utan alla sorters föreningar. 

Tillsammans resulterar dessa två problem 
i att det blir allt svårare att få medlemmarna 
att delta på några av rasklubbens aktivite-
ter, och att det blir allt svårare att få folk till 
styrelsearbetet.

Många upplever just detta med att sitta i 
en styrelse som ett alltför stort åtagande.

Det är lättare att hitta folk som kan ställa 
upp med att anordna enskilda aktiviteter. 

Vissa regioner har ett antal olika lokala 
kontaktombud som håller i sådana aktivi-
teter. 

Men om flera av dessa aktiviteter sedan 
måste ställas in på grund av för få deltagare, 
så tappar de ansvariga personerna intresset 
för att arbeta vidare. 

Detta gäller både de som sitter i styrel-
ser och de som är kontaktombud; man vill 
känna att det man gör är meningsfullt och 
uppskattat!

Uppfödarna viktig
Många påpekade att uppfödarna är ”ryggra-
den” i rasklubben och de måste ta ett större 
ansvar för klubbens verksamhet.

Utan någon rasklubb (dvs utan t ex tid-
ning, årsbok, hemsida och regionalt anord-
nade aktiviteter), skulle ju uppfödarna få 
lägga ner betydligt mer arbete på att infor-
mera och utbilda sina valpköpare. Det borde 
alltså ligga i uppfödarnas intresse att vi har 
en aktiv rasklubb.

Förslagen det lutar åt
Under söndagsförmiddagen fortsatte vi att 
diskutera de olika modellerna enligt ovan 
(A1, A2, B, C, D).  

De flesta lutade åt att vi skulle försöka ha 
kvar separata regionstyrelser (A1, A2), men 
kanske gå ner i antal till tre eller fyra: Syd 
(inkl sydliga delarna av gamla Öst), Väst 
(inkl delar av gamla Nordväst), Öst (nordli-
gare delarna av gamla Öst plus Stockholm) 
och Nord (oförändrat).  

Även modellen med en regionbaserad 
verksamhet fast utan formell styrelse (B) 
framhölls som intressant. Att låta huvud-
styrelsen ta över i stort sett allt ansvar (C) 
uppfattades som ett sämre alternativ, bland 
annat på grund av att det troligen skulle bli 
mycket svårt att hitta folk till huvudstyrel-
sen! 

Den av SBK använda modellen med äm-
nesbaserade kommittéer (D) kändes allde-
les för ambitiös för en så liten klubb som 
SWTK.

Huvudstyrelsen har nu gjort en samman-
ställning av de olika alternativen, och regio-
nerna lämnar sedan in sina kommentarer 
och förslag senast 15 juni.

Huvudstyrelsen gör därefter en ny sam-
manställning för diskussion i regionerna 
samt på uppfödarmötena i höst. Om man 
kommer fram till förslag på en ny organi-
sationsform, kan denna sedan föreslås i mo-
tion till nästa årsmöte. Det går förstås också 
bra att lämna in synpunkter direkt till un-
dertecknad!

Hilde Nybom (sekreterare i SWTK)

På senare tid har vi sett att flera regioner inom SWTK fått problem 
med att hitta medlemmar som är villiga att delta i styrelsearbetet. 
Detta har dessvärre inneburit att två regioner är vilande, nämligen 
Väst och Öst. Är det dags att byta till en enklare organisation? Och 
hur ska vi i så fall kunna erbjuda alla de aktiviteter och tjänster 
som medlemmarna förväntar sig av sin rasklubb?

VIKTIG INFORMATION!

åt

Möte om rasklubbens framtida 
organisation och arbete

Olika modeller diskuterades
Under lördagseftermiddagen diskuterades 
sedan ett antal olika modeller för en fram-
tida organisation. 

Enligt modell A1 behåller man självsty-
rande regioner med separata styrelser och 
egen ekonomi samt ett varierande antal 
aktivitetsombud, precis som nu. Dessutom 
försöker vi få igång de två vilande regioner-
na så att vi får sex separata regioner igen. 

En variant (A2) är att slå ihop vissa regio-
ner så att det bara blir 3 eller 4 i hela landet. 
Om vi har färre styrelser, behövs det färre 
människor som deltar i styrelsearbetet! 

Enligt modell B behåller vi regionin-
delningen men ersätter styrelserna med 
’aktivitetsansvariga grupper’ som håller 
i nuvarande verksamhet men slipper ha 
protokollförda styrelsemöten, egen kassör, 
revisorer etc. Detta skulle kanske göra det 
lättare att rekrytera arbetsvilliga personer 
ute i de olika regionerna. 

Enligt modell C tar huvudstyrelsen över 
allt ansvar, men delegerar genomförande av 
kurser, aktivitetsdagar och hundpromena-
der till ett antal aktivitetsombud runt om 
i landet. 

Denna modell används av flera mindre ras-
klubbar men innebär betydligt mer arbete 
för huvudstyrelsen. Det kan också bli pro-
blem med kontinuiteten eftersom ombuden 
då inte är tillsatta av ett årsmöte för att ar-
beta under en viss tidsperiod. 
På plussidan finns möjligheten att få 
totalt sett fler aktiviteter och en 
bättre geografisk spridning.

En fjärde modell, D, som 
förespråkades av Ragnar, 
används inom vissa större 
klubbar, t ex SBK. 
Då har man ämnesbaserade 
kommittéer som ansvarar 
för olika typer av 
aktiviteter som 
exempelvis 
utställningar, 
lydnad, bruks 
osv. 
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MEDIUM för alla hundar 11-25 kg

MEDIUM

Medlem i vår Breeder Club? 
Besök vår hemsida och läs mer.

Medelstora hundar
med unika egenskaper

och särskilda behov

Health Nutrition – för alla stadier i livet
MEDIUM Junior ger valpen en trygg och harmonisk uppväxt från 
avvänjning upp till 12 måndader.
MEDIUM Adult hjälper den vuxna hunden att hålla idealvikten 
från 12 månader till 7 år.
MEDIUM sortimentet består av 9 individuellt anpassade foder 
för alla olika stadier i livet. Läs mer på www.royalcanin.se

Det gick jätte jättebra...!
Årets wheaten clinic var uppde-
lad i träning i Håslöv och träning 
i Slottsparken i Malmö. Det ska ju 
inte bara fungera på en lydnadsplan 
utan även i den ”riktiga vardagen”. 

I Håslöv var träningen under mer normala 
former medans i Slottsparken fick man köra 
kursen med nyfikna åskådare som stannade 
upp, tittade och lyssnade på allt som hände. 

En och annan boll kom in rullandes i 
gruppen från gänget som samlats i parken 
denna underbara (för)sommardag för att 
spela fotboll. 

För att inte nämna möten med andra hun-
dar som onekligen ökade spänningen för 
deltagarna! Och just detta övades det myck-
et på, möten med andra hundar och ankor!
 
Det var ett härligt gäng på 8 wheaten med 
hussar och mattar som samlats och som på 
bästa sätt tog sig an Mikaels instruktioner 
och för att citera Mikael, - Efter 5,5 timme 
var både hundar och förare rätt trötta efteråt.
 

Bilderna är från parken.

Av Mikael Magnusson  
Vardagskoll) 

och Tino Tortoriello
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Klubbmästerskap i Lydnad 
för Irish Softcoated Wheaten Terrier

Den 12 maj var SWTK Region Syd 
för första gången arrangörer för 
Wheaten KM i Lydnad. Platsen var 
Hörby BK och dömde gjorde Lars 
Petersson. 

En vinnare utsågs i varje klass och KM 
Vinnare 2012 blev det ekipage som fick 
flest poäng totalt (oavsett klass). 

I år blev det House Of Softy Hamilton 
”Alex” med förare Gunilla Olandersson 
Chriveus. 

Grattis alla som kämpade på trots vädret 
och tack för er medverkan!

Resultat SWTK:s klubbmästerskap i lydnad 2012-05-12

Inofficiellt lydnadsprov
Plats: Hörby BK

Domare: Lars Petersson

Lydnadsklass I
1. House Of Softy Hamilton ”Alex”, förare Gunilla Olandersson Chriveus, 160 p,

2.Lakkas Holiday ”Hollie”, förare Loreanne Jagenheim, 144 p, 
3.House Of Softy Hamlet ”Hälge”, förare Anna Palm, 129 p, 

Bröt
Rååbris Satisfaction ”Molly”, förare Jonas Lindeman

Allaflox Get the Wizard ”Malte”, förare Johan Lycksell

Lydnadsklass II
1. Fibrac´s Raiza ”Raiza”, förare  Loreanne Jagenheim, 158,5 poäng, 

2. Brösing´s The Smallest Lady Asterix ”Ronja”, 112 poäng, 
3. Softstar´s Absolutely Amazing ”Miloue”, 106 poäng, 

Placering KM Lydnad
1. House Of Softy Hamilton ”Alex”, förare Gunilla Olandersson Chriveus, 160 p,

2. Fibrac´s Raiza ”Raiza”, förare  Loreanne Jagenheim, 158,5 p,
3. Lakkas Holiday ”Hollie”, förare Loreanne Jagenheim, 144 p,
4. House Of Softy Hamlet ”Hälge”, förare Anna Palm, 129 p,

5. Brösing´s The Smallest Lady Asterix ”Ronja”, 112 p,
6. Softstar´s Absolutely Amazing ”Miloue”, 106 p.
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Wheatenbladet och årsboken
Uppfödare och ’vanliga’ hundägare skiljde sig 
åt i vissa avseenden. Klubbtidningen Wheaten-
bladet samt Årsboken hamnade dock mycket 
högt upp hos båda dessa grupper. 

Vår fina tidning var faktiskt det som upp-
skattades allra mest av de vanliga hundägarna 
– ett stort tack till vår fantastiska redaktör 
samt till alla som skickar in material för att 
göra Wheatenbladet till denna succé! 

Och ett stort tack till årsboksredaktören och 
alla hennes medhjälpare – ni behövs verkligen.

Hemsidan
Många av rasklubbens aktiviteter/tjänster 
finns på hemsidan, och flertalet av dessa upp-
skattas också mycket – tack till vår alltid lika 
tjänstvilliga webmaster! 

Särskilt uppfödarna satte stort värde på valp-
förmedlingen, uppfödarlistan och utställnings-
resultaten, medan såväl uppfödare som van-
liga hundägare ansåg sig ha stor nytta av den 
övriga informationen på hemsidan. Det enda 
som inte tycks ha gått hem riktigt är tjänsten 
’Alla dessa hundar’ men prova gärna – det går 
blixtsnabbt att hitta vad man söker där, både 
enstaka hundar och exempelvis alla som fötts 
upp på en viss kennel.

Övriga aktiviteter/tjänster
Uppfödarna var väldigt positiva till RAS-doku-
mentet, uppfödarmöten och avels- och gene-
tikkurser – tack till våra flitiga avelsråd. 

Trots detta har det tyvärr varit svårt att få 
tillräckligt med anmälningar till framför allt 
kurserna – vi hoppas på bättring i framtiden ef-
tersom uppfödarna uppenbarligen vill ha dessa 
kurser. 

Av de aktiviteter som anordnas i regionerna, 
uppskattas framför allt utställningar, mental-
beskrivningar och olika typer av kurser och 
föreläsningar. Klubbmästerskapen uppskattas 
förvånande nog främst av uppfödarna – här be-
höver vi nog arbeta lite mer på att få vanliga 
hundägare att vara med.

Kommentarerna
Om vissa ting finns det olika åsikter – en per-
son var väldigt nöjd med facebook-sidan med-
an en annan ansåg att det bara var fjant-frågor 
som avhandlades där!

Rent generellt uppskattades dock utbudet av 
aktiviteter/tjänster, men anpassningen mellan 
tillgänglighet och efterfrågan är ett problem. 
Dagens jäktade människor, som dessutom är 
vana vid att kommersiella aktörer alltid är 
tillgängliga, har helt enkelt svårt att anpassa 
sitt eget schema efter när rasklubbens ideellt 
arbetande funktionärer kan erbjuda sina akti-
viteter. 

Vi fick exempelvis veta att det behövs fler 
valpkurser i Stockholmsområdet. Nyligen har 
regionen dock tvingats ställa in två sådana 
kurser på grund av för få anmälningar!  

Några ansåg att det behövs fler aktiviteter för 
vanliga hundägare, men många sådana aktivi-
teter annonseras faktiskt ut i varje nummer av 
Wheatenbladet samt på regionernas hemsidor. 
Tyvärr måste dock en hel del av dessa ställas 
in på grund av alltför litet intresse från med-
lemmarna. 

Några regioner har kommit ganska långt med 
att samla in emailadresser till sina medlem-
mar, så att de kan sända ut påminnelser inför 
de olika aktiviteterna, vilket har höjt deltagan-
det. 

Mer uppskattning behövs!
En kommentar handlade om att det behövs 
mer medlemsvård och uppskattning – detta 
håller vi verkligen med om – vi måste alla 
vinnlägga oss om att visa våra funktionärer att 
vi gillar det som dessa personer gör för rasklub-
bens medlemmar. 

Vi bad även de svarande att berätta om vilka 
eventuella sysslor de själva har eller har haft 
inom rasklubben. Många är aktiva just nu, 
men av dem som tidigare varit aktiva men 
slutat, handlade det främst om tidsbrist och 
ibland ohälsa. I några fall handlar det också 
om att man tappat sugen eftersom så många 
av de planerade aktiviteterna blivit inställda 
på grund av för litet intresse. 

Vi får hoppas att denna enkät i alla fall visat att 
det egentligen inte är något större fel på utbu-
det – vi måste bara bli bättre på att informera 
(alla medlemmar som inte redan gjort detta 
– skicka in era emailadresser till er regionsty-
relse!) samt på att utnyttja tillfällena att delta 
i aktiviteter när dessa erbjuds! 

Hilde Nybom

Enkät om wheatenklubbens aktiviteter
Vad vill medlemmarna egentligen 
ha av sin rasklubb? Huvudsty-
relsen för SWTK har försökt få 
ett svar på denna viktiga fråga. 
Under ett par månader under vår-
vintern har därför en enkät legat 
ute på SWTKs hemsida. Målsätt-
ningen med denna har varit att 
undersöka vilka av rasklubbens 
aktiviteter och tjänster som med-
lemmarna uppskattar mest, samt 
om det är något speciellt man 
saknar eller skulle vilja förbättra. 
I enkäten togs 26 aktiviteter/
tjänster upp, och man kunde 
gradera dessa från 1 (dåligt eller 
ointressant) till 5 (mycket bra). 
Totalt 113 personer svarade på 
enkäten. Av dessa var 40 uppfö-
dare. Glädjande nog fick merpar-
ten av aktiviteterna betyg från 4 
och uppåt, och ingen hamnade 
under 3. 

Alternativ Antal Medelvärde Uppf Ägare

1.  Wheatenbladet 113 4.6 4.4 4.7
2.  Årsboken 111 4.4 4.8 4.2
3.  RAS-dokumentet 109 4.2 4.7 3.9
4. Övriga trycksaker (t ex broschyren ’ISCWT - en hund för dig?’)   109 3.6 4.1 3.3
5.  Uppfödarmöten 110  3.6          4.4      3.1
6.  Avels- och genetikkurser 109 3.8 4.6 3.3
7.  Hemsidan: agenda och resultatrapporter för utställningar 112 4.1 4.5 3.9
8.  Hemsidan: resultatrapporter övriga tävlingar 112 3.9 4.2 3.8
9.  Hemsidan: allmän rasinformation 112 4.4 4.5 4.3
10.  Hemsidan: hanhundskavalkaden 111 3.7      4.2 3.4
11.  Hemsidan: uppfödarlistan 112 4.4 4.7 4.2
12.  Hemsidan: texter om mentala egenskaper 112 4.4 4.6 4.3
13.  Hemsidan: aktivitets-agendan 110 4.1 4.1 4.1
14.  Hemsidan: ’alla dessa hundar’ 111 3.3 3.4 3.3
15.  Utställningar (SWTK) 110 4.2 4.5 4.0
16.  Klubbmästerskap (SWTK) 110 4.0 4.3 3.7
17.  Rasmontrar/informationsstånd på SKKs utställningar 110 3.8 4.1 3.7
18.  Regionernas klippkurser 113 4.0 4.0 3.9
19.  Regionernas handlerkurser 113 3.8 4.0 3.8
20.  Regionernas kurser/läger/aktivitetsdagar
 i agility, bruks, lydnad eller viltspår 112 4.2 4.3 4.2
21.  Regionernas övriga kurser och föreläsningar
 (t ex kantarellsök, massage, sjukvård) 111 4.1 4.1 4.1
22.  Regionernas hundpromenader 112 3.8 3.9 3.7
23.  Regionernas mentalbeskrivningar 111 4.2 4.5     4.0
24.  Personlig rådgivning i avelsfrågor 106 3.5 4.0 3.2



4-5-6 maj tillbringade vi i Årsunda, strax 
söder om Sandviken, där vi skulle ta reda 
på vad viltspårsträning var för något. 

Vi landade vid ½ 6 tiden med bilen ful-
lastad med saker för alla eventualiteter 
o installerade oss i Grannsämjan, (skola-
bönhus-bystuga). Där skulle vi sova o äta 
frukost o middag. 

Indelningen gick galant, en herre i den 
jättestora salen,en herre åkte hem (bodde 
inte långt bort) och tre damer i den min-
dre rummet med två hundar och en dam 
sov i bilen för att sällskapa med fyra vov-
var. Det blev bara en natt sen sov alla un-
der samma tak och frosten bet i naturen 
under en alldeles extrastor fullmåne. 

Jadis hade aldrig sovit i sin tygbur förr, 
men när det var dags kröp hon nöjt in och 
la sig.

Kvällen tillbringade vi i sällskap av våra 
trevliga ledare Gunilla och Yvonne, båda 
riktiga hund- och skogskvinnor, de lever 
fullt ut med många hundar, jakt, skog och 
utbildning, plus arbete. 

De hade även gjort en underbar middag 
som serverades oss med kaffe och kaka. 
Flera av oss hade inte träffats förr så vi 
presenterade oss och sen gick vi igenom 
vad som skulle ske nästa dag. Spännande!

Natten var alldeles lugn och tyst! Mo-
derna tiders luftmadrasser kräver ett el-

uttag! Snart ”brummar” det överallt och 
madrasserna blir höga och fina och vi alla 
hittar en hörna att göra till vår plats. Kl 
½ 5 piper det i buren, på med tröja, stöv-
lar och smyga ut för att lätta på trycket, 
sen kryper vi ner en stund igen skönt. 

I tur o ordning gör vi oss sedan färdiga för 
skogen, äter frukost och rastar vovvar. 
Vid nio kommer våra trevliga ledare igen.
   Vädret kunde varit bättre, men vi klädde 
oss i lager på lager och regn kläder därtill.

Vi for iväg rätt ut i skogen, vilken vacker 
skog – fint gallrad så att mossa, blåbärsris 
och lingonris frodades på backen. 

Vi gör halt vid en jaktkoja med eldstad 
i mitten i den gör Gunilla snabbt en fin 
brasa som värmer (plus 4 grader ute) och 
kaffe därtill. 

Nu ritas alla sju spåren upp på stora pap-
per som hängs upp på väggen. Vi drog lott 
och Jadis fick spår 5, hon och tre av vov-
varna ska gå ”anlagsspår”, vi är gröngö-
lingar i det här. 

De andra tre hade varit med förrut så de 
skulle gå ”Öppet spår”, lite svårare alltså. 
Regnet strilar! Många frågor att reda ut.

Sen var det dags att lägga alla spår, sju 

 förnämligt berättad av Lena Baudin med Jadis

4-6 maj 
2012

När Jadis och jag gick i björnens spår!
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små petflaskor med två dl blod och sju 
rådjursskankar i snöre var redskapen. Vi 
delade oss i de olika spåren och gick sen 
med alla fyra i alla fyra spåren, jättebra 
att se det flera gånger i olika terräng. 

Det blev alltså 600 m gånger fyra över 
stock och sten genom bäckar och ihålig-
heter, vi blev ganska våta (men vovvarna 
satt i bilarna). 

Tillbaka till kojan, prata spår dricka kaf-
fe, berätta björnhistorier -jajamensan det 
finns det här i skogarna! 

Yvonne pekade ut flera stora runda spår åt 
oss, vi tittar oss om litet oroligt efter det. 
(de spåren låg i Jadis runda!) Elden startas 
igen och Gunilla tar fram en stekpanna 
med låångt skaft och börjar steka kolbul-
lar, jättegott, med hemgjord lingonsylt 
och smörgåsar, kaffe och kaka. Regnet 
strilar och haglet smattrar. Mysigt inne!

Spåret ska ligga mellan 2 - 5 timmar och 
vi äter, pratar och äter litet till (undrar 
hur man ska kunna springa i skogen och 
böja på sig efter detta?) 

Efter ca 2,5 tim tar vi en av vovvarna, 
spårsele, 10 m lina, papper och penna och 
startar upp första blodspåret. 

Matte och hund först, Yvonne som rå-
der och stöttar och en som ritar upp hur 
hunden sedan gick i spåret. Det var spän-
nande att se hur de jobbade på litet olika 
sätt. Nu blev det 600 m gånger fyra igen.

Jadis förstod snabbt hur hon skulle göra 
och vi hängde efter (svårt att se de vita 
snitslarna) Jag märkte inte när vi passe-
rade de 15 m bloduppehåll som var, Jadis 
ångade bara på även över de av Yvonne 
utpekade björnspåren!!! Ung och oför-
ståndig sa Yvonne! Hon fann skanken 
men genomgång av hur det blev, många 
glada skratt. 

Vid 18 tiden var vi tillbaka i ”Grannsäm-
jan”, hänger upp alla våta kläder stop-

par papper i kängorna o pustar litet. Sen 
är det dags igen för en härlig middag nu 
även tillagad av Gunillas man Tor Björn 
vid grillen, allt smakar jättegott. 

Det blir mycket spårsnack och sen drar 
sig Gunilla och Yvonne iväg för att lägga 
morgondagens ”öppna spår” som ska lig-
ga 12-24 tim! 

Vi andra är nu mycket sömniga och ef-
ter kissrunda knyter vi oss på våra mad-
rasser. 

Vi var alla på fötter ganska tidigt, spän-
da? Vi är så tidiga att vi packar ihop och 
äter frukost och städar efter oss. Kaffe i 
termosarna och färdigbredda mackor tar 
vi med. vi med.

Klockan 9 kommer Gunilla och Yvonne 
och vi ger oss iväg till nya skogar, nu gäl-
ler det, kommer vi ihåg vad vi lärt? Nu 
byter vi ledare som också blir domare för 
vårt spårsök. 

Vi får också höra att en man utanför 
Gävle blivit riven av björn kvällen inn-
an!!! Nu strålar solen från en klarblå him-
mel men det blåser ganska kallt. I dag 
går vi en-och-en i spåren och får vänta på 
varandra litet tyst så vi inte stör dem i 
skogen. 

När det blir Jadis tur går hon litet för-
siktgt i början riset är litet stickigt tycker 
hon, men sen kommer hon på vad hon ska 
göra och då går det jättefint med nosen i 
backen. Jag har litet svårt att se snitslarna 
så jag har bara att följa med efter henne 
och inte stå på öronen. 

Hon stannar ibland och nosar väldigt 
noggrant på ris och grenar, Gunilla upp-
manar mig att mana på henne litet för vi 
har max 30 min på oss! Vi fixar det, hon 
hittar skanken i dag också och vår tid blir 
17 min! Duktig tjej!! Fast skanken är lika 
otrevlig nu också. 

När alla är färdiga sätter vi oss i mossan 
med kaffe och smörgås och sammanfat-
tar dagens färdigheter. Alla har fixat sina 
uppgifter. Jättekul! 

Gruppbilder tas kramar ges och vi säger 
adjö åt varandra och kanske vi ses här i 
september på Klubb mästerskapet! 
   Nöjda åker vi alla hemåt. Vilken helg!! 
Hem och öva!  

Kolbullar= rågmjöl vatten bacon. 

Glada hälsningar från Jadis o Lena 
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Nord
www.nord.swtk.se

Region Nords upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 80-98
Postgiro: 473 36 59-9
styrelse:
Ordförande: Eva Eriksson 060-57 04 40   
461eriksson@telia.com
Vice ordförande: Therese Bäckström 
070-262 91 58 therese_zb@hotmail.com
Sekreterare: Tuija Nordström 070-257 77 05 
tuija.no@telia.com
Kassör: Lena Haglund, 090-13 99 17
lenahaglund@telia.com
Ledamot: Therese Bäckström 070-262 91 58
Ledamot: Malin Lindberg-Dellsand  
073-803 55 41
Suppleant-webmaster:  Maria Burman  
073-908 90 21 
Suppleant: Christina Jonsson 0650-56 03 01
kontaktpersoner:
Gävle: Annica Bengtsson, 026-12 52 19
Sundsvall: Kerstin Holmgren 060- 58 90 64
Timrå: Tuija Nordström 060-400 13
Härnösand: Bodil Olsson, 0611-279 19
Strömsund: Ingrid Jonsson, 0670-125 25
Östersund: Mariann Nordanfjäll, 063-446 79
Umeå: Lena Haglund, 090-13 99 17
Lycksele: Britt Wackelin, 0950-373 93
Skellefteå: Lillemor Hägglund 0910-190 19
Kiruna: Catarina Lind 0980-663 36
Kiruna: Britt Holmlund 0980-148 34

Nordväst
www.nordvast.swtk.se

Region Nordvästs upptagningsområde
omfattar postnummer som börjar med: 
63-73, 77-79 Postgiro: 74 00 95-5
styrelse:
Ordförande: Anne Hübinette, 021-558 22
070-687 84 00 annhub@telia.com
Vice ordförande: Helena Eriksson, 
helena@springwheats.se 021-660 73
Sekreterare: Boel Meijer, 021-131767
boel.meijer@se.abb.com
Kassör: Jossefin Tengström,070-279 30 03
jossie.5@hotmail.com
Webmaster: Thomas Håkansson, 070-043 
33 77, mail@thomashakansson.se
Ledamot: Bimma Agnesson, 019-29 64 04
Ledamot: Malin Johansson, 0280-144 14
Suppleant: Josefin Eriksson, 021-33 13 96
kontaktpersoner:
Dalarna: Marie-Louise Schönning 
070-32277 52
Grums: Linda Malm, 054-85 08 28
Strängnäs: Bibbi Lundgren, 0151-301 37
Västerås: Thomas Håkansson, 070-043 33 77
Örebro: Ebba Lindström , 073-913 05 36
Karlstad: Elisabeth Åstrand,0704-37 63 19
Annika Ström,0555-911 01

 Stockholm
www.stockholm.swtk.se

Region Stockholms upptagningsområde 
omfattar postnummer som börjar med: 
10-19, 74-76 Postgiro: 98 54 64-7
styrelse:
Ordförande: Per Faléus,  
08-560 245 52, wheaten.se@gmail.com
Vice ordförande: Agneta Lindström, 
08-550 491 23, kennelconors@gmail.com
Sekreterare&Webmaster: Per E Lindgren, 
08-530 353 50, Per_Lindgren@tele2.se
Kassör: Marie Ekelund, 070-776 44 88 
marie.ekelund@hotmail.com
Ledamot: Sylvia Normark 08-560 440 22
Ledamot: Gunilla Hahn, 073-685 32 15
Ledamot: Carita Borneland, 08-552 459 86 
Suppleant: Robert Mann,
Suppleant: Gerda Lundberg, 08-612 43 89

NORD

 NORD-
VÄST

Hej alla wheatenvänner i norr!
 
Våren har knappt anlänt när 
detta skrivs. Åtminstone om 
man tittar på termometern.
Snön är borta men värmen lyser 
med sin frånvaro.

Vi har precis idag 13/5 avslutat 
en aktivitetshelg här i Timrå. På 
programmet stod sök med figu-
ranter och viltspår.

Helgen leddes av Christina 
Jonsson; Hudiksvall, som fått 
flera av oss deltagare att vilja 
tillbringa en hel del tid i skogen 
i sommar. Även om vi redan gör 
det så blir det numer med klö-
var och annat tillbehör.

När ni läser detta så har även 
vår utställning Norrlands Guld 
genomförts. Återkommer om 
detta.

Planer finns för en klippkurs 
i utställnings klippning un-
der  sen hösten. Hoppas kunna 
lämna besked i slutet av som-
maren eller i nästa nummer av 
tidningen. Håll också koll på 
hemsidan.

Hoppas alla får en skön som-
mar med div. aktiviteter. Själv 
ska jag tillbringa tid,förutom 
tiden i skogen, med vår nye 
flockmedlem Gazzi som flyttar 
in permanent i mitten av juni. 
Vår 5 årige Samson får då en 
kompis.
 

Eva Eriksson

Hej alla Wheatenvänner!!!

Tänk vad tiden går fort! Tycker 
att jag nyss skrev denna spalt 
och så inser jag att det är dags 
igen! 

I nordväst har det varit en vår 
med en del aktiviteter. Vi har 
haft en rallylydnadsdag med 
Boel Rosenlund och en viltspår-
kurs. 

Tanken är att det ska bli en 
uppföljningsdag till hösten i ral-
lylydnad och finns intresse ord-
nar vi en viltspårskurs till. Den 
kursen håll i Kolsva någon mil 
från Köping.

Men det som ligger närmast 
nu är vår rasspecial som äger 
rum i Askersund. Denna vackra 
pärla vid norra Vättern.  

Lördagen har vi vår utställning 
på samma plats som SKK har 
sin utställning.  Det som är då 
att vi får mycket hjälp av dem 
att ordna med ringar, tält osv. 
Mindre bra tycker kanske någon 
är att de får betala parkeringsav-
gift och inträde. Man går in en 
vuxen per hund som är anmäld 
fritt.  Detta blir alltså en dubbel 
utställning och hos oss dömer 
Gerard  O´Shea och hos SKK 
Svante Frisk. 

Båda två hoppas på att få se 
många wheatens i ringen!!

Det kommer hela tiden nya 
ideér om vad man skulle kunna 
ordna men vi måste få hjälp av 
er ute i regionen. Vi ger er gärna 
tips på hur ni anordnar olika sa-
ker och stöttar er men det måste 
vara folk på plats som tar ansvar 
för att det ska bli av.

Sedan tipsar vi om att ni re-
gelbundet besöker vår hemsida 
http://www.nordvast.swtk.se/ 
så ni ser vad som händer i regio-
nen.

Ha nu en skön sommar 
med era hundar 

och kanske vi ses 
någonstans i sommar

Anne Hübinette ordf

STOCK-
HOLM

Hej i sommar värmen!

Vi har i region Stockholm haft 
svårt att få folk att komma till 
de aktiviteter vi arrangerar vil-
ket vi tycker är lite tråkigt. 

Att vi är inte den enda regio-
nen som har detta problem vet 
vi men vi vill gärna ha hjälp att 
få fler förslag till aktiviteter. 

Vi hoppas att Ni finner nå-
gonting att deltaga i här nedan 
och varför inte ta chansen att 
deltaga på något eller båda av 
de Klubbmästerskap som står i 
Stockholms regi i år. 

Det är två år sedan det arrang-
erades ett klubbmästerskap i 
Agility. 

Vi vet att det är några nya som 
börjat tävla sedan dess och som 
är duktiga i denna sport. 

Promenader 
Västerås
Här gör vi sommarupphåll och 
återkommer i september.

Örebro
Första söndagen i månaden ses 
vi i småbåtshamnen i Örebro 
kl 11.00 medtag fika till dig 
och hunden.
Klippkurser anordnas om in-
tresse finns.  Minst fyra delta-
gare och  vi kan vara på olika 
ställen i regionen. Kurserna 
hålls av erfarna klippare.

Rallylydnadsdag
Både i Västerås och Örebro 
planeras till hösten en dag 
med Boel Rosenlund. Anmäl 
till Anne Hübinette Västerås 
eller Ebba Lindström Örebro.

Lydnadsdag
Planer finns på att ordna en 
lydnadsdag där du kan finslipa 
dina lydnadsmoment i alla 
klasser.  En erfaren instruktör 
kommer att finnas med. 
Intresseanmälan till  Anne.

KNYTIS!!!!
Efter utställning gör vi som vi 
nu gjort ett par år. 

Vi har knytis och äter och 
pratar och har trevligt tillsam-
mans. 
Anmäl till Josefine Eriksson 
josefine.eriksson1@hotmail.com 
el på telefon 076-83 83 887.

Utställning
Se annons.
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Domarpresentation

ÅRETS BERGSLAGSWHEATEN

Domare: 
Gerhard O´Shea

Lördag den 11 augusti 
Idrottsplatsen, Askersund

start klockan 10.00

Valpklass 4-9 mån
Juniorklass 9-18 mån
Unghundsklass 15-24 mån
Öppenklass 15- mån
Champion klass
Veteraner 8- år

130:-
200:-
200:-
200:-
200:-
150:-

( OBS! Detta är en dubbelutställning, Söndagen
den 12 augusti har SKK sin internationella

utställning i Askersund )

Utställningsanmälan på SKK:s gamla blankett,
eller online anmälan på Nordvästs hemsida

senast 120723.
Anmälan via blankett sändes till:

Helena Ericsson, Lokförarg. 1, 722 33 Västerås

Anmälan som Du gör på plats:
Minior o. Juniorhandling

Par o. Syskonklass, Husse med hund

Anmälningsavgiften:
sätts in på pg 74 00 95-5,
SWTK Region Nordväst.

Ange hundens reg.nr.

Upplysningar och information:
Helena Ericsson tel: 021-66073

helena@springwheats.se

Vi i Region Nordväst önskar
Er alla varmt välkomna.

SWTK Region Nordväst
Inbjuder till inofficiell rasspecial

Boende:
Information på Nordväst hemsida

www.nordvast.swtk.se

Name Gerard O’Shea, born 1964, started in the dog world 35 
years ago, and I have been a championship show judge since 
1991.

Although my breed has always been the rottweiler, my favo-
rite group has always been the terrier group. Perhaps because 
my first mentor in dogs was the late Gerry Sweeney of Irish 
terrier fame.

As a young teenager I spent most of my time around the ter-
rier rings. With that I feel very excited and honored to be 
judging the Wheatens at this club show. Looking forward to a 
great day, and thanks in advance for your entry.

GERARD O`SHEA

Viltspårs KM arrangeras för an-
dra året. Vi hoppas att det skall 
komma fler viltspårsekipage 
detta år och hoppas på bra spår-
väder utan några Björnar. Mar-
kerna kring Årsunda är väldigt 
trevliga och folket som hjälper 
oss att arrangera gör fantastiska 
Kolbullar till lunch. 

Vi som deltog förra året hade 
en jättetrevlig dag. 

Tag hand om Era hundar, tänk 
på värmen, huggorm och fäs-
tingar.
 

Per Faléus
SWTK reg Stockholm

Kurser:
Valpkurs: 19 aug, 26 aug, 2 sep 
9 sep 16 sept 30 sept. kl 10-11 
Marie Louise Winroth 070-298 
66 82

Allmänlydnaden: 19 aug,26 aug, 
2 sept, 9 sept, 16 sept 30 sept. kl 
11:15-12:15 Marie Louise Win-
roth 070 298 66 82

Kantarellsök, introduktion: 25 
augusti. Boel Rosenlund 070- 
438 62 61

Rallylydnad, introduktion: 15 
september Boel Rosenlund 070- 
438 62 61

Hunden från grunden hålls 20 
oktober plats meddelas senare 
på regionens hemsida. Info Per 
Faléus 070-536 53 32

Klippkurs Nybörjare: 30 sep-
tember. Instruktör Annika Ster-
ner-Lind. Intresseanmälan till 
Marie Ekelund 070-776 44 88

Klippkurs Avancerad: Intres-
seanmälan till Marie Ekelund 
070-776 44 88

Promenader:
Hagaparken lördag 11 augusti, 
kl12:00. kontakt Per Faléus
Drottningholm lördag 22 sep-
tember, kl 12:00. Kontakt Sylvia 
Normark 0856-04 40 22
 

Domare i 
Årets Bergslagswheaten

SWTK önskar Alla 
Wheatenvänner en härlig Sommar!

0 22

mar!
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Tidigt på lördags morgonen och jag kan 
knappt tro det, jag ser blå himmel! Glad 
i hågen åker jag till Timrå Brukshund-
klubbs lokal. 

Christina Jonsson ifrån Hudiksvall är vår 
hjälp denna helg, och hon börjar dagen 
med information om  Sök med figurant. 

De flesta av oss har hört talas om det 
men vet inte så mycket mer, så detta 
skulle bli spännande. Vi tog en lätt fika 
och sedan bar det ut till skogs. 

Christina instruerade och tillsammans 
trampade vi upp en sökruta i skogen, och 
i hörnen hängde man snitslar. 

Tre personer (figuranter) fick gömma sig 
i skogen och Christina började med sin 
hund Walle, som är van och de visade oss 
hur söket går till. Sedan fick hund efter 
hund pröva, givetvis på ett enklare och 
nybörjar sätt. 

Vi som inte gick med hund var figuran-
ter, och så hjälptes vi alla åt till det var 
dags för lunch. 

Sedan efter mat och en stunds vila bar 
det ut i skogen igen. Nu märktes en stor 
skillnad på hundarna, de hade fått upp 
nosen från backen och luktade ivrigt i 
luften, de hittade figuranterna som hade 

Aktivitetshelg i Timrå 
12-13 maj 2012.

godis att ge i belöning. Samtliga hundar 
hade redan förstått vad de skulle göra!  

Ett mycket trött och glatt gäng avslu-
tade dagen. 

Tidigt på söndagsmorgonen var det dags
igen, vi samlas på Timrå Brukshunds-
klubb. 

Idag ska vi hålla på med Viltspår och 
Christina informerar oss om allt inom 
detta ämne, efter en god fika är vi återi-
gen i skogen. 

Alla deltagare får en varsin rådjurklöv och 
halva gänget lägger varsitt spår i skogen. 

Regnet har öst ner hela veckan här 
i Sundsvall –Timrå området, och på 
fredagkvällen (11/5) är vädret så 
dåligt som det bara kan vara. Jag 
suckar och ser våra wheatenhundar 
med mattar och hussar dyngsura av 
regn och rusk. Region Nord ska ju 
ha sin Aktivitetshelg med Sök och 
Viltspår denna helg!
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Minst en timme ska spåret ligga innan 
hundarna får spåra, så vi fördriver tiden 
med en massa hundprat och ett roligt frå-
geformulär. 

Resultatet blir sedan mycket varierande 
på hundarna, en del nosar sig raskt framåt 
och tar sin rådjursklöv stolt i munnen, 
andra tycker det är lite läskigt! Christina 
ger råd till var och en, efter hundens pre-
station i spåret. 

Det är otroligt hur hungrig man blir ute 
i skogen, så efter en välbehövlig lunch 
åker vi ut till skogs igen för att lägga res-
terande spår. 

Jag imponeras av min tik, som tar sitt 
spår utan problem men rådjurklöven för-
står hon inte vad hon ska ha till, efter en 
stunds luktande så får den vara. Jag ska 
träna vidare för det är ju hennes första 
kontakt med ett rådjursklöv.

  
Glada och stolta wheaten ägare säger hej 
då och tack för denna helg och dagen är 
slut. Hundarna har varit jätteduktiga 
för helgen har varit lång och intrycken 
många för dem.  

Vi tackar Christina som delgett oss av sin 
kunskap och tips,  samt råd för fortsatt 

träning av våra hundar. Tack till Er alla 
som kom och Vädergudarna för fint vä-
der! 

Tuija Nordström och Eva Eriksson, 
Region Nord.
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23 sept 2012 

Årsunda, Sandviken.

För att få deltaga måste hunden 
ha klarat anlagsprovet.

Vi går öppenklassspår i fina storskogar. 
Om någon så önskar kan vi arrangera 

anlagsprov på samma dag 
(kan då ej deltaga i KM:et)

Anmälan skickas till Per Faléus 
wheaten.se@gmail.com 

Ägare, telefonnummer och adress 
hundens namn och tilltalsnamn, 
reg nummer, id nummer, titlar, 

föräldradjur med respektive reg nummer.

300:-/ekipage insättes på Pg 98 54 64-7 
SWTK region Stockholm. 

Sista anmälningsdag 31 augusti.

”Skogslunch” ordnas för 85:-/person 
(inkl dricka och kaffe) 

Föranmälan för lunch ett måste.

Billigt boende kan ordnas då vi kan 
hyra hela bysämjan för 500:-/ natt.

För mer info tag kontakt med 
Per Faléus 070-536 53 32

KM 
Viltspår

KM 
Agility

18 augusti 2012 
Märsta-Sigtuna BK

Klasser:
Medium och Large

Tävlingen: 
Bäst resultat av hopp+agility vinner.

80:- för bägge klasserna/hund. 
Pg 98 54 64-7 

SWTK region Stockholm

Anmälan skickas till 
lindaborneland@yahoo.se

 0703-651133 

Ange: 
namn, telefonnummer, 

hundens namn, tilltalsnamn 
samt storleksklass.

Sista anmälan 28 Juli.

Under helgen arrangerar 
Märsta-Sigtuna 

officiella agilitytävlingar 

(info och anmälan till dessa finns 
på SBK -tävling)
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årets wheaten 2012
UTSTÄLLNINGAR HANAR                             
1.    House Of Softy Hamilton   136      5
2.   Cameron Delayed Devotion   115      5
3.   Extra’s Esquire     98      4
4.   Movin On Deuce     55      3
5.   Cameron Adventure     53      3
6.   Windisle Nicolas     52      3
7.   Whilizias Kurt Cobain     50      2
8.    Lakkas Imperatore Rosso     38      1
     Milvest Calrohir     38      2
10.Aisling Ace Of Spades     37      2  

UTSTÄLLNINGAR TIKAR
1.    House Of Softy Gelda   187      5
2.   Cameron Rockferry   143      5
3.    Cameron Hot-Lips     66      3
4.    House Of Softy Faith     54      2
5.    Cameron Animation     49      1
6.    Cameron Spitfire     48      2
7.    Ambush I Knew I Loved You     47      2 
8.    Cameron Syrup And Honey     41      2
9.    Cameron Slitz     40      1
10.Rocky-Child’s Vera     39      2   

GRUPPTÄVLAN 
1.    Cameron Rockferry     75      3
2.    Cameron Adventure     25      1  

VETERANER
1.    Movin On Deuce     18      5
2.   Allaflox Prince Kheldar   6      2
3.    Windisle Inycon   4      1
4.    Allaflox Star Hawk   3      1
      Seamrog Coulda Woulda Shoulda   3      1
      Villa Rosas Kaleigh   3      1
7.    Irish Tullamore’s Biddy   2      1 

UPPFÖDARE
1.    Kennel House Of Softy     16     5
2.    Kennel Lakkas     11     4
3.    Kennel Allaflox   5      2
4.    Kennel Ambush    4      2
      Kennel Bella Cosa   4      2
6.    Kennel Cameron   2      1
      Kennel Guldkvistens   2      1 

AVELSGRUPP 
1.    Ch Lindywheat’s Chill Out Music     2      1 

LYDNAD
1.    Brösing’s The Smallest Lady Asterix       17      5 
2.    Rååbris Satisfaction       16      5 
3.    Irish Tullamore’s Biddy       15      2 
4.    Keen On Casino       12      2 
5.   Villa Ekbacken’s Yrvakne Yan       11      2 
6.    Beamix Wildstar         8      2 
7.    Tejarpsdalens Klio         7      1 
8.    Guldkvistens Katitzi Of King      6      1 
      House Of Softy Hamilton      6       1  
      Wheatgerm’s Alberta         6      1 

ALLROUND
1.    Rååbris Satisfaction    80

AGILITY KLASS MEDIUM (2012-05-10)
1.  Harmonisk Hund Amy  107,76    1+3 
2.   Fyra Tassar’s Fantastic Rose    56,43   0+2 
3.  Guldkvistens Cajsa Kavat    53,33   0+2 
4.  Mamillosas Faithful Fiddeli    38,74   0+1 
5.  Darko’s Gazalea    31,07   1+0 
6.  Allaflox Star Hawk    17,10    0+1 

AGILITY KLASS LARGE (2012-05-10)
1.   Pepitahill’s Jake    72,23   1+2 
2.  Keen On Casino    39,52   1+1 
3.  Beamix Wildstar    33,68   0+1 
4.  Irish Tullamore’s Hancock    19,42   1+0 
5.  Hopla Soulmate      3,05   0+1 

BRUKS (2012-05-10)
1.   Irish Tullamore’s Biddy      7     1 
2.   Lakkas Holiday          1     1 

Poäng     Antal

Ställning efter utställningar  t.o.m (2012-05-10 )      
Poäng     Antal

Alla ni som vill tävla med era hundar i Årets Allroundwhea-
ten ska som tidigare skicka in vårens resultat under tiden 1-15 
juni 2012. Höstens resultat skickas in 1-15 januari 2013. 

Tre resultat per gren får räknas. Om ni under året tävlat fär-
digt i någon gren är det OK för mig om ni skickar in resultaten 
för denna gren även vid annan tidpunkt. 

Reglerna för Allroundwheaten hittar ni på SWTKs hemsida 
under ”Agility,Bruks,Lydnad”.

Resultaten skickar ni via mail till ulla.hoerberg@telia.com 
eller via posten till Ulla Hörberg, Tjurgränd 10, 175 45 Jär-
fälla. Ser fram emot många tävlingsresultat. 

Ulla

Årets Allroundwheaten
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Försäkra din valp nu!
Ring ditt lokala hundombud. 
Vi fi nns där du fi nns.

Agria Djurförsäkring är Länsförsäkringars 
specialistbolag för djur- och gröda-försäkring.

Bergslagen/Västmanland 
Barbro Kamleitner 019-10 87 88
Therese Svensson  070-090 83 18

Blekinge 
Milo Blomberg 070-521 13 23

Dalarna 
Annika”Hacke”Berg-Rustad 070-428 42 97
Anna-Karin Collin 070-264 56 55

Gotland 
Elin Gardell 070-753 04 00

Gävleborg 
Katrin Holm Åström 0650-55 06 00
Åsa Palm 070-642 17 10
Hanna Pettersson 0651-910 09
Cathrine Broéng 026-715 07

Göteborg och Bohuslän 
Barbro Olofsson 031-93 10 83
Anna Pettersson 0304-69 11 08
Birgitta Schmidt 031-41 79 34
Camilla Stålhammar 0303-848 46
Anders Stöllman 0304-69 11 02

Halland 
Mari-Ann Andersson 070-665 70 43
Anette Edlander 070-148 25 26
Yvonne Ljungkvist 070-275 19 44
Solveig Ivarsson 070-349 13 24

Jämtland 
Torgny Svensson 070-356 55 05
Caroline Hoff man-Jönsson 070-547 75 39
Thord Sahlin 070-273 11 95
Ulla Björnudd 072-735 53 45

Jönköpings län 
Peter Edman 036-452 65
Karin Lundegård 0382-204 90
Madeleine Karlsson 0390-503 92
Helen Weislander 0371-982 29
Monika Ölén Krüger 0370-432 47

Kalmar län 
Helene Borgryd 0481-211 33
Kristina Wilsson 070-628 50 94

Kristianstad/Göinge 
Birgitta Anzelius 070-848 93 13
Lena Hammarskiöld 070-576 92 28
Karin Thörnkvist Nilsson 070-958 58 75

Kronoberg 
Filip Svensson 073-037 99 09
Madeleine Runberg 0474-240 13

Norrbotten 
Mona Lind-Jonasson 070-248 27 51
Harriet Martén 0923-501 07
Anna-Karin Lénshof 0920-993 93

Skaraborg 
Britt Franzen 070-332 59 97
Daniel Nilsson 070-543 10 91
Monika Karlsson  0500-43 49 61

Catarina Asplund  070-658 75 93
Ewa Forsberg Johansson 0512-524 02
Ulla-Britt Höfl ing  070-815 08 10
Ewa Granath 0506-132 05
Tinna Gunnarsson 070-926 25 35
Marie-Louise Andersson 0512-133 38

Skåne 
Suzanne Fredholm Fröling 0414-321 72
Lilian Jonsson 0435-200 72
Vivianne Rittbring 0431-44 88 88
Irene Norrman 0416-182 67
Leif Jonsson 0435-201 72
Bernt Elofsson 046-25 55 45
Linda Isgren 040-40 59 50
Anna Bengtsson 042-934 10

Stockholm 
Patricia Nordbäck 08-582 432 94
Lena Janson-Kujanpää 070-642 03 75
Catrine Holmquist 070-882 86 66
Sara Rosquist 073-391 99 29
Yvonne Svensson 070-432 42 40
Marie-Louise Norén 0176-199 85
Ingela Stjernqvist 070-540 03 80
Lotta Björklund 073-938 12 27
Lotta Eriksson 070-715 57 72
Susanne Eriksson 070-314 88 77

Södermanland 
Sickan Beckmann 0155-22 08 72
Merja Tolonen 070-210 12 16
Jennie Johansson 070-571 67 57
Karin Andersson 0150-914 06

Uppsala 
Birgitta Hasselgren  0171-922 66
Anki Skoog  070-421 52 52
Maria Johansson  070-635 21 05

Värmland 
Maria Lindh  070-685 68 15
Maud Olsen Johansson  070-517 11 78
Marika Elmersson  070-652 96 68

Västerbotten 
Mari Nyström  0914-430 43
Jessica Nylund  072-735 50 36

Västernorrland 
Ylva Edgren  076-102 51 52
Veronica Framell 070-337 15 57
Benny Melinder 073-181 07 07
Michaela Larsson 073-843 71 81

Älvsborg 
Malin Oskarson  070-300 06 66
Ann-Sofi e Åberg  070-215 51 83
Stefan Mattsson 070-607 31 11

Östergötland 
Viktoria Tojan Engström 070-403 82 10
Annelie Karlsson  0141-431 88
Ingrid Kjellgren  0144-320 40
Ingela Carlén  0494-202 25
Angelica Karlsson  0493-710 04

30 %
rabatt för valpen

Problemet är att vi inte har nå-
gon styrelse i väst. Men, det är 
inga problem att ordna något i 
klubbens regi ändå. Vi fick lite 
pengar och det var många som 
ställde upp med tid genom att 
bemanna vår monter.

Jag tog på mig att fixa till 
montern. Vår monter har ti-
digare varit helt svart, så blev 
den även i år.  Vi hängde upp 
tre tavlor med tuschtecknade 
Wheatenhundar och text med 
Wheatenklubben. Väldigt en-
kelt att göra i ordning och 
snyggt. 

Det var länge 
sen nu…
Under de första dagarna i januari 
anordnades My Dog. Naturligtvis 
hade Wheatenklubben en monter. 

Vi hade jättemycket besökare 
i montern. Många ville prata 
Wheaten. Det var de som hade 
en där hemma, och andra var 
bara nyfikna. Hoppas vi kunde 
frälsa några hjärtan för vår un-
derbara ras.
Stort tack till alla som ställde 
upp och hjälpte till!!!  

Det är härligt med klubbkom-
pisar som hänger på när man får 
för sig att fixa något.

Åsa HolmJalnefur

Vi vill uppmärksamma den hälsoenkät som tagits fram 
och som finns tillgänglig på klubbens hemsida. Hittills har 
alldeles för få uppfödare tagit sig tid att besvara den! OBS 
att reg nr på föräldrarna endast behöver anges i det fall den 
sjuka individen ej hunnit registrerats och alltså inte fått 
ngt registreringsnummer. 
Detta för att det ska gå enklare att besvara enkäten! 
Frågor ang innehållsmässig karaktär kan ställas till era av-
elsråd Gun Werlemark och Boel Rosenlund. 
Frågor av teknisk karaktär rörande formuläret kan ställas 
till webmaster Jonas Lindeman. 

Boel & Gun

avelsråden



Avsändare: Svenska Wheaten Terrier Klubben. c/o Charlotta Westrup, Aprilvägen 2, 177 61 Järfälla

POSTTIDNING

B

Biopet Omega-3 ren naturlig fiskolja. 
Välgörande för päls, hud, leder och 
tassar. Rekommenderas av veterinär 
till hund och katt:

 utveckling

Finns i välsorterade djuraffärer.

Trött i pälsen, öm i tassen
och stel i kroppen?

Det finns hjälp!

Finns i  100, 250,  750 ml samt 120 kapslar
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